

ОРГАН Кежемского района Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся с. Бажма, Красноярского края

КОЛХОЗНИК

Урожай зяби — залог будущего урожая

В решении пятой сессии Верховного Совета СССР и в речи председателя Совета Министров товарища Г. М. Маленкова тружениками колхозной деятельности поставлена задача — добиться высокого подъема сельского хозяйства, создать в стране обильные условия для населения и условия для легкой промышленности.

При наличии 22 тракторов, свободных от уборки, и 100 колесных плугов колхозы района могут и должны поднимать зяби не менее 270 гектаров в сутки.

Такие колхозы, как имени Молотова, имени Ворошилова, «Колос Октября», «Власть Советов» до сих пор еще не приступили к взвезу зяби. Руководители данных колхозов и МТС не проявляют заботы о подготовке земель под урожай будущего года.

Тракторы в колхозах «Колос Октября», имени Ворошилова, «Ударник» и других простаивают из-за отсутствия подготовленных земель к вспашке. Здесь не принимается мер к быстрой скирдовке солом, лежащей на полях после уборки урожая.

Нельзя умолчать и о том, что в ряде колхозов безответственно относятся к комплектованию пахотных агрегатов прицепами, а специалисты МТС слабо оказывают помощь трактористам в обеспечении бесперебойной работы машин. Все это сдерживает темпы и создает угрозу срыва в деле выполнения плана подъема зяби.

В оставшиеся дни до заморозков необходимо наверстать упущенное, для чего руководители МТС и колхозов должны организовать круглосуточную работу всех тракторов, свободных от уборочных работ. Одновременно правлениям колхозов необходимо сейчас поставить на вспашку зяби такое количество колесных плугов, которое при наличии тракторов обеспечило бы безусловное выполнение плана.

Задача заместителя директора МТС по политике и первичных партийных организаций колхозов состоит в том, чтобы еще шире развернуть среди трактористов и пахарей массовое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение сменных заданий.

Ранняя, высококачественная, хорошо обработанная зябь — важное условие дальнейшего подъема сельского хозяйства. Трактористы и пахари, приложив все силы к тому, чтобы обеспечить доброкачественную зябь весь яровой клип.



Кежемский райком КПСС и исполком райсовета за образцовую и высококачественную работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству заносит на районную Доску почета:

1. **Быкова Виктора Яковлевича** — комбайнера, убравшего самоходным комбайном «С-4» в колхозе «Красный пахарь» 240 гектаров хлебов, выполняющего сменную норму выработки на 130 процентов.
2. **Зырянов Михаила Артемоновича** — комбайнера, убравшего самоходным комбайном «С-4» в колхозе «Заветы Ильича» 190 гектаров хлебов, выполняющего сменную норму выработки на 125 процентов.
3. **Суздалева Аркадия Павловича** — комбайнера, убравшего комбайном «Коммунар» в колхозе «Сталинский путь» 166 гектаров хлебов, выполняющего сменную норму выработки на 120 процентов.
4. **Викторова Николая Ивановича** — машиниста жатки колхоза имени Калинина, выполняющего дневную норму выработки на 150 процентов.
5. **Колпакова Ивана Терентьевича** — машиниста жатки колхоза имени Калинина, выполняющего дневную норму выработки на 150 процентов.

Ценная инициатива

Хорошую инициативу проявил комсомольцы территориальной комсомольской организации с. Прохитино. Стремясь как можно быстрее выполнить государственную норму выработки зерна на своем собрании помочь артели в подборке зерна, не допуская его скапливания на подтоварнике.

Свое решение они выполняли с энтузиазмом. Бригада комсомольцев, работая под руководством секретаря комсомольской организации т. Бауман, в ночь с 29 на 30 августа подработала зерна шени-

цы до полной кондиции по чистоте свыше 180 пудов. Кроме того отдельные комсомольцы после рабочего времени принимают активное участие на вывозе зерна с поля на подтоварник. Очередной выход на подтоварник в полном составе комсомольской организации состоялся 5 сентября. Самоотверженный труд комсомольцев дает возможность артели вести уборку урожая и сдачу зерна государству нарастающими темпами.

И. Брюханов,
инструктор РК КПСС.

Высокими темпами

Среди механизаторов района все шире развертывается социалистическое соревнование за перевыполнение ежедневных норм выработки. Хороших результатов добился комбайнер Аркадий Суздальев, обслуживающий колхоз «Сталинский путь». Он на своем комбайне «Коммунар» убрал спаче-

за сезона 180 гектаров зерновых, выполняя дневное задание на 120 — 130 процентов.

Благодаря высокой механизации уборочных работ, колхоз «Сталинский путь» на 5 сентября выполнил план уборки — на 71,5 процента.

СВодКА

о выполнении государственного плана хлебозаготовок по колхозам района на 5 сентября 1953 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	процент выполнения	Наименование колхозов	процент выполнения
«Колос Октября»	50,1	Имени Калинина	20,0
«Власть Советов»	41,8	«Ангарстрой»	—
«Красный пахарь»	40,9	(д. Пашино)	15,1
«Заветы Ильича»	40,4	Имени Молотова	14,8
«Заветы Ленина»	38,4	«Смерть капитализму»	14,3
Имени Сталина	28,9	Имени Ворошилова	13,2
«Ударник»	28,9	«Сталинский путь»	5,6
Имени Буденного	25,1	«Красная Звезда»	2,8
«Пробуждение»	23,2	«Победа социализма»	—
«Путь к социализму»	22,0	«Ангарстрой»	—



Московская область. На Наро-Фоминской пражско-ткательной шелковой фабрике строится большой ткацкий цех №4. До конца года в этом цехе будет установлено 600 многошпиндельных шелкоткацких станков. На снимке: монтаж оборудования в новом цехе. Фото Э. Евзерихина. Прессклуб ТАСС.

В исполкоме райсовета и райкоме КПСС

В соответствии с постановлением исполкома Красноярского и бюро крайкома КПСС от 20 августа 1953 года исполком Кежемского райсовета и бюро РК КПСС учредили для колхозов — победителей в социалистическом соревновании по хлебоуборке и хлебосдаче переходящее Красное знамя исполкома райсовета и РК КПСС. Знамя присуждается за каждые 10 дней колхозу, добившему наилучших показателей в хлебоуборке и хлебосдаче и завоевавшему первенство в социалистическом соревновании среди колхозов района.

Одновременно учреждена районная Доска почета для занесения передовиков, работающих на уборке урожая, сдаче зерна государству и вспашке зяби.

На днях исполком райсовета и бюро райкома КПСС, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов на уборке урожая и сдаче хлеба государству за период с 25 августа по 5 сентября, признало победителем колхоз «Колос Октября» (председатель правления колхоза т. Карноухов И. П., секретари парторганизации — т. Макаров И. Я.), выполнивший план уборки урожая на 71,1 процента, сдачи хлеба государству на 50 процентов. Прирост за декаду здесь составляет по хлебоуборке 35,4 процента и хлебосдаче — 49,9 процента.

Исполком райсовета и бюро РК КПСС постановили вручить переходящее Красное знамя исполкома райсовета и РК КПСС колхозу «Колос Октября».

Одновременно исполком райсовета и бюро РК КПСС в своем постановлении отметили хорошую работу на уборке урожая и хлебосдаче колхозов «Красный пахарь», выполнивший план уборки на 83,8 процента и хлебозаготовок — на 40,9 процента, «Заветы Ленина», выполнивший план уборки на 86,6 процента и хлебосдачу — на 38,4 процента.

Закончили косовицу хлебов

В горячие дни уборки урожая и хлебозаготовок колхозники сельхозартели имени Калинина охвачены небывалым производственным подъемом. Все шире развертывается социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Первенство в социалистическом соревновании среди членов артели завоевали машинисты жаток Викторов Николай Иванович и Колпаков Иван Терентьевич. Каждый из них выполнил дневное задание на 150 процентов.

В результате напряженного труда всех колхозников сельхозартель имени Калинина одной из первых в районе 5 сентября закончила косовицу хлебов.

А. Ворхотов.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге

Новый закон о сельскохозяйственном налоге предусматривает значительное снижение налога с хозяйств колхозников и других граждан, имеющих земельные участки в сельских местностях. Для 1953 года общая сумма налога уменьшается на 4.137 млн. рублей, или на 43 процента, а для будущего года она уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Закон вносит и коренное изменение в порядок обложения доходов крестьян от их личного подсобного хозяйства. Обложение этих доходов будет производиться по твердым ставкам с одной сотки гектара, независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами занят приусадебный участок. Таким образом, доходы от посевов сельскохозяйственных культур, садоводства, виноградарства, а также скота, находящегося в личной собственности, учитываться не будут.

Старая система обложения налогом не стимулировала возделывание на приусадебных участках наиболее ценных огородных и садовых культур, снижала заинтересованность колхозников в приобретении и содержании скота, особенно коров. Новая же система обложения, наоборот, обеспечивает колхозника большие выгоды от высокопродуктивного подсобного хозяйства. По новому закону получается так, что чем больше колхозник получит доходов от подсобного хозяйства, тем меньшую долю этих доходов он внесет государству в виде налога.

Одним из важнейших положений нового закона является скидка с суммы налога для хозяйств, не имеющих коров. Для 1953 года эта скидка с исчисляемой суммы налога предусматривается в размере 50 процентов и для 1954 года в размере 30 процентов. С 1955 года обложение этих хозяйств будет производиться на общих

основаниях. Это сделано для того, чтобы помочь таким хозяйствам в ближайшее время обзавестись коровами.

Закон о сельскохозяйственном налоге предусматривает ряд других льгот для многочисленных групп населения в сельских местностях. В частности, освобождается от уплаты налога сельская интеллигенция: учителя, врачи, агрономы, механизаторы и другие специалисты.

Рядом с уменьшением суммы налога в текущем году полностью снимаются недомки по сельскохозяйственному налогу за прошлые годы.

Поощряя развитие личного подсобного хозяйства, особенно увеличение поголовья скота, находящегося в личной собственности колхозников, Коммунистическая партия и Советское правительство исходят из того, что основным источником богатства колхозного крестьянина является артельное хозяйство. Правильное сочетание личных и общественных интересов наилучшим образом способствует новому мощному подъему социалистического сельского хозяйства и повышению материального и культурного благосостояния трудящихся села. Поэтому одновременно с новым законом о сельскохозяйственном налоге принимаются важные меры по дальнейшему укреплению и развитию общественного хозяйства, особенно общественного животноводства, а также увеличению производства свиней и картофеля.

В Государственном бюджете СССР на 1953 год предусмотрено повышение заготовительных и закупочных цен на продукты животноводства, картофеля и овощи. Учтена также изменения в доходах в связи с уменьшением размера сельскохозяйственного налога и обязательных поставок продуктов животноводства колхозниками.

В текущем году на развитие сельского хозяйства государством предусмотрены расходы как по государственному бюджету, так и

за счет других государственных средств в сумме около 52 миллиардов рублей. На развитие общественного хозяйства колхозам предоставляется долгосрочный кредит в сумме 3,5 миллиарда рублей. Собственные капиталовложения колхозов на эти же цели составляют не менее 17 миллиардов рублей.

От проведения в жизнь всех этих мер доходов колхозов и колхозников уже в 1953 году увеличатся более чем на 13 миллиардов рублей, а в расчете на полный год — более чем на 30 миллиардов рублей.

Партия и правительство проявляют неустанный заботу о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, о повышении трудовой дисциплины в колхозах. Для хозяйств колхозников, в которых отдельные члены семьи без уважительных причин не выработают минимума трудовой, в новом законе предусматривается исчисление налога с повышением на 50 процентов. Для тех хозяйств, отдельные трудоспособные члены семьи которых не состоят в колхозе или выехали из него и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 75 процентов.

Труженики города и деревни с единым духом обременен восприняли все решения пятой сессии Верховного Совета СССР. Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год, о сельскохозяйственном налоге, рев. Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова являются для всего советского народа боевой программой мирного труда. Проявляя неиссякаемую творческую инициативу, советские люди с воодушевлением борются за успешное выполнение этой программы, за создание в нашей стране изобилия продуктов для населения и сырья для промышленности.

Б. Розыграев.

Письма в редакцию

Улучшить кинообслуживание трудящихся

Из года в год растут культурные запросы трудящихся села. Особенно большие претензии трудящиеся предъявляют отделу культуры, который не обеспечивает регулярного показа кинофильмов. Выезжающие в район кинопередвижки показывают фильмы только там, где заочается кино-механику. Так, например, посетует кино-механик т. Косолапов, который провел весь период полевой кампании на Дворецком механизированном лесопункте и только один раз показал кинофильм в с. Дворец.

Еще хуже обстоит дело с об-

служиванием колхозников Советского сельского Совета. Колхозники и молодежь сельхозартели „Ангарострой“ (д. Пашино) два последних года только видели кино. Кинопередвижки чему-то проезжают д. Паша как правило мимо, а хлеборобов жалеют смотреть кинофильмы гуляром.

Мы надеемся, что заведующий отделом культуры исполкома в совете т. Иванов примет меры к улучшению кинообслуживания трудящихся.

Панов, Рожков

По следам наших выступлений

„Навести порядок в отчетности на пункте Заготзерно“

В нашей газете под таким заголовком была опубликована статья, в которой указывалось, что из-за неудовлетворительного учета зерна в Кежемском пункте Заготзерно, поступающего от колхозов района, не было включено в сводку по хлебопашае за пятую пятидневку августа 896 центнеров хлеба.

Директор пункта Заготзерно т. Анкудинов сообщил, что факты,

изложенные в статье, подтвердились. За неудовлетворительность учета и отчетности государственных фондов хлеба на бухгалтерском оперативном учете пункта Заготзерно т. Кокорина П. А. нами по строгому административному акту. Статья обсуждалась производственным совещанием актива пункта Заготзерно. В последнее время учет по хлебу налажен.

По следам неопубликованных писем

Из сельхозартели имени Молотова редакция получила письмо, в котором рассказывается о том, что общественное животноводство артели пока не стало высокопродуктивной и высокоходной отраслью хозяйства, какой оно должно быть. Главной причиной, сдерживающей развитие общественного поголовья скота и повышение его продуктивности, является отсутствие прочной кормовой базы.

Однако председатель правления артели т. Карноухов не принимает действительных мер к безусловному выполнению плана накопления кормов. Чтобы скрыть свою бездеятельность, он стал

на путь обмана и оклеветания сваста. Фактически здесь заложено 23 тонны, а в отчете перед районным управлением сельского хозяйства и запаса показало — заложено 100 т.

Данное письмо было наложено для принятия мер на начальника районного управления сельского хозяйства в г. Иланга т. Пиннигина В. М.

На днях т. Пиннигин сообщил, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились, что он поставил вопрос перед исполкомом райсовета о привлечении ответственных к ответственности.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Выборы в западногерманский парламент

Выборы в западногерманский бундестаг (парламент), которые состоятся 6 сентября имеют большое значение для будущего Германии. Тридцати трем миллионам западногерманским избирателям предстоит принять решение о том, пойдет ли Германия по пути закрепления раскола страны и войны, или по пути единства, демократии и мира.

Канцлер Аденауэр, возглавляющий партию крупного монополистического капитала и помещиков, находясь у власти в Западной Германии в течение четырех лет. Это были годы усиленной подготовки боннской республики к новой войне, годы дальнейшего обнищания западногерманских трудящихся.

Партия Аденауэра, проводя политику предательства национальных интересов германского народа, потеряла авторитет в глазах населения Западной Германии. Но у Аденауэра — этого милитариста, есть сильные покровители заинтересованные в том, чтобы он остался у власти. Это — иностранные империалисты, ставленником которых Аденауэр является,

а также западногерманские промышленники и помещики, интересы которых он защищает. Зарубежные газеты сообщают, что канцлер Аденауэр получил от своих покровителей для проведения избирательной кампании свыше 75 миллионов марок. Кроме того, Аденауэру удалось протолкнуть реакционный избирательный закон, позволяющий ограничить или даже лишить представительства в парламенте Коммунистическую партию и ряд прогрессивных партий.

Наиболее крупной агитационной партией, выступающей на выборах против Аденауэра, является социал-демократическая партия Германии (СДПГ). Предвыборная программа этой партии включает ряд требований германских трудящихся, стремящихся к единству своей родины.

СДПГ выступает за созыв конференции 4-х держав для заключения мирного договора, за образование общегерманского парламента и правительства, за общегерманские свободные выборы. СДПГ отвергает также боннский и парижский военные договоры, заключенные Аденауэром с запад-

ными державами. Эти договоры, как известно, предусматривают оккупацию Западной Германии иностранными войсками, возрождение гитлеровской армии, которая должна стать ударной силой, проектирующейся „европейской армии“. Однако лидеры СДПГ отказались в ходе избирательной кампании от предложения коммунистов об установлении единства рабочего класса.

Наиболее последовательно интересы германского народа отражает Коммунистическая партия. Формирование единой и демократической Германии, о замене правительства Аденауэра коалиционным правительством патристически настроенных немцев, об урничении военных договоров и скорейшем заключении мирного договора, а также о повышении жизненного уровня трудящихся и восстановлении демократических свобод — занимают центральное место в предвыборной программе коммунистов.

Против Аденауэра выступают некоторые буржуазные прогрессивные группы, объединенные в общегерманской народной партии и союзе немцев, борющихся за единство, мир и свободу.

Мировая общественность, и в частности общественность Совет-

ского Союза, проявляет большой интерес к выборам в Западной Германии. Этот интерес вполне понятен, так как германский вопрос является весьма важным международным вопросом в настоящее время.

Бюджет Соединенных Штатов Америки

Советскому читателю любопытно познакомиться с бюджетом Соединенных Штатов на 1953—1954 финансовый год, утвержденным американским конгрессом.

Каковы характерные черты бюджета США? Прежде всего отчетливо видно стремление избежать экономического кризиса, угрожающего Соединенным Штатам, путем продолжения гонки вооружений и наступления на жизненный уровень трудящихся. Прямые военные расходы, намеченные на 1953—1954 финансовый год, составляют 50 миллиардов долларов, т. е. около 70 процентов всего бюджета. „Деявшие круги США — писала с удовлетворением орган монополистов журнал „Юнайтед стейтс нью энд уорлд рипорт“ — будут иметь значительную поддержку в течение длительного времени в виде расходов на вооружение“. Понятно, что основные средства на вооружения по-

ступают за счет американского налогоплательщика.

В то же время расходы гражданские нужны едва ли не на одну десятую бюджета. Расходы на здравоохранение, жилищное строительство, образование сокращаются из года в год. Профсоюзный бюлетень „Энд фитерс“ подсчитал, что вложения на строительство в военных лагерях во много превышают ассигнования на образование, здравоохранение и реальное обеспечение вместе взятое.

Буржуазные газеты пытаются представить новый американский бюджет как „достижение“, заявляя, что республиканская администрация „сбалансированного бюджета“. Эти утверждения не имеют серьезных оснований. Государственный долг США достиг небывалого высокого уровня, в 1954 году должен увеличиться на 271,1 миллиарда долларов.

Таков этот бюджет гонки оружейной, дальнейшего роста долгов и нищеты трудящихся.

С. Иван

Редактор П. Семенов